

# 闹市区竟还有人烧柴火做饭

## 居民称盼管道天然气盼了好多年



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)1月2日,在芝罘区南山沟17号烟台市地震局家属楼内,郑大叔等居民因为管道天然气没有开通只得用柴火做饭,解决一日三餐问题,“不知道相关部门为啥不给这里的居民开通天然气,以保证大家正常的生活所需”。

日前,“烟台民意通”热线6601234接到烟台市地震局职工家属区多位居民反映,称他们身居闹市却过着农村居民一般的生活,每天靠烧柴火做饭来解决一日三餐。

2日中午11时许,记者来到位于南山公园内的芝罘区南山沟17号烟台市地震局院内,郑大叔等多位居民说,他们是地震局的退休职工,就住在与单位紧邻的家属区。由于地震局单位不大,职工人数相对较少,所以这里的家属区只有8户,分前后两个小院,每个小院两层楼住4户。从烟台开始使用管道天然气,住在这里的职工们就缴纳了天然气的管道接口费、改造费。据说是因为这里距离天然气主管道实在太远,燃气公司投资费用巨大,所以多少年来一直搁置着没有安装管道天然气,这里的职工只能使用煤气罐或者烧柴火做饭,来解决一日三餐的生活问题。“虽然身处闹市区,我们做饭却像农村老百姓那样,生柴火来蒸包子、馒头。”郑大叔望着狭小灶屋内冰冷的灶膛无奈地说,雪融化后堆在外面的柴火都湿了没法烧,生火做饭比较困难。

2023年5月前后,郑大叔等居民

感觉将要结束“烧柴火做饭”的日子了。紧邻地震局的南山嘉园居民区安装管道天然气,烟台市新奥燃气公司相关负责人也知道了地震局内家属区职工们的诉求,表示可以将天然气管道从南山嘉园居民区铺设到50米外的地震局家属区内。郑大叔指着一墙之隔的南山嘉园天然气管道安全阀门桩说,当时相关工作人员把天然气管材都搬到了院内,开始进行“驳接施工”时,不知道为何又停了下来,“没想到这一等又是大半年过去了”。

烧柴火做饭的苦日子熬过去也就算了,现在可以安装天然气了,却不知要等到何时,这就有些让人备受煎熬了。那么,问题到底出在哪儿?烟台市地震局办公室一位负责人表示,因为新奥燃气公司管道施工需要经过地震局办公大院内,可具体施工方案没有人来协商沟通,所以就暂时停了下来。

烟台市新奥燃气公司相关负责人解释说,确实如居民们所反映的那样,在2023年5月前后,新奥燃气工程施工人员准备好材料准备施工时,发现天然气管道需要通过该单位进入其家属区。“当时这几位用户表示,他们是单位职工,到地震局院内施工由他们来协调。结果,一直没等到施工通知,所以就被迫暂停了下来。”该负责人表示,如果用户需要继续安装天然气管道,可以由新奥燃气、地震局和用户三方坐下来协商,拿出一个可行的方案就行。



**烟台民意通**  
热线: 6601234  
本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持

## 元旦假期烟台车务段 发送旅客38万人次

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王丹)记者从烟台车务段获悉,2024年元旦假期铁路旅客运输圆满结束,2023年12月29日至2024年1月1日,烟台车务段共发送旅客38万人次,1月1日为客流高峰日,单日发送旅客超11万人次。今年元旦假期,旅客出行需求旺盛,客流增幅显著,主要以探亲流、短途旅游流等省内客流为主。

国铁济南局精心制定列车开行方案,根据12306客票预售和候补购票大数据动态分析,高效统筹车辆、线路资源,精准实施“一日一图”,最大限度提升客运能力。元旦假期,烟台车务段日均开行旅客列车100.5对,全力满足人民群众出行需求。

烟台车务段密切关注客流变化,根据预售情况动态增加引导人员,在客流较大车站设置志愿服务岗解答旅客问询。烟台站、烟台南站开辟绿色通道,加强进站口旅客组织,做好旅客乘降工作,在候车室为旅客准备了爱心姜汤、针线包等,确保旅客出行体验更温馨、更美好。

## 临时异地就医如何备案?

咨询:临时异地就医如何备案?

答复:自2022年1月1日起,省内跨市“临时外出就医人员”住院、普通门诊、门诊慢特病就医一律取消备案手续,在国家异地联网平台医疗机构就医发生的费用直接联网结算。

跨省“临时外出就医人员”可通过烟台市医疗保障局官网(<http://ybj.yantai.gov.cn>)、烟台市医疗保障局微信公众号、国家医保服务平台APP、鲁医保小程序等各种掌上、网办途径办理,也可拨打参保地医保经办机构电话或到参保地医保经办机构和医保工作站现场办理。

咨询:孩子刚出生,如何参加居民医保?

答复:新生儿监护人需先在公安户籍部门为新生儿办理户籍登记,取得新生儿身份证号码,然后通过“烟台市医疗保障局”微信公众号为孩子办理居民医保参保登记。

关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击“医保服务”-“办事大厅”,选择“我要代办”-“亲友绑定”,完成孩子的信息绑定后,选择“亲友代办”-“医疗保险”-“居民医疗参保登记”,勾选孩子的信息,选择“在线办理”填写孩子的详细信息,完成后“提交”。完成孩子的居民医疗保险参保登记业务,缴纳居民医保费后可以享受烟台市居民医疗保险待遇。

咨询:医保报销类别中的甲类和乙类是什么意思?

答复:“甲类药品”是指临床治疗必需、使用广泛、疗效确切、同类药品中价格或治疗费用较低的药品。参保人使用这类药品时,可以全额纳入报销范围,之后按规定比例报销。“乙类药品”是指可供临床治疗选择使用,疗效确切、同类药品中比“甲类药品”价格或治疗费用略高的药品。参保人使用这类药品时,需要个人自付一定比例,剩下的部分纳入报销范围,再按规定比例报销。

张孙小娱 衣宝萱

## 学府小区很快启动不动产证办理

本报讯(YMG全媒体记者)1月2日8:00至8:30,莱山区自然资源局的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234现场解答市民提问。

孙先生来电:学府小区何时能办出不动产证?等了十几年了。

不动产登记中心副主任李团结:学府小区不动产证办理路径已经打通,土地已经完成首次登记,很快就会启动个证办理。

市民来电:晨光小区13号楼,有房产证,大产权,很多年了一直办不出不动产证。小区里别的楼和我们一样,为什

么他们都解决了,我们13号楼还是办不出来?

李团结:解决房屋确权登记问题首先土地性质应是国有建设用地,晨光小区13号楼房屋的土地性质是集体土地,要通过上市交易变为国有建设用地后才能解决地上建筑物的确权。具体情况我们节目后再了解一下。

徐先生来电:听说房产证上可以写夫妻两个人的名字,我们要在上面加上另一人的名字,需要什么手续?

李团结:在房子无抵押、查封、纠纷的情况下,夫妻双方携带身份证、结婚

证、不动产证可来莱山区不动产登记中心非税窗口办理变更业务。婚后共同所有的不动产双方可明确各占50%的份额,并分别持证。资料、证件齐全无问题,可一小时内办结业务并拿到新不动产证。

**民生热线**  
6251234

**医疗保障 咨询台**  
烟台晚报与  
烟台市医疗保险事业中心 合办  
CIS 中国医保 一生守护